
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 10 Ιουνίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μετά την απόφαση του 
Συμβουλίου Ασφαλείας για την ανάπτυξη διεθνούς ειρηνευτικής 
δύναμης στο Κοσσυφοπέδιο, προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

“Το Συμβούλιο Ασφαλείας αποφάσισε πριν λίγη ώρα και οριστικοποίησε 
τους όρους για την υλοποίηση της ειρηνευτικής διαδικασίας στη 
Γιουγκοσλαβία. Η απόφασή του είναι δεσμευτική για όλους: Το ΝΑΤΟ, 
τους Σέρβους και τους τρίτους. Αποτελεί το νομικό πλαίσιο για την 
εφαρμογή των διαδικασιών που θα οδηγήσουν στην ειρήνη. Οι 
διαδικασίες αυτές πρέπει να εφαρμοστούν από όλους ανεξαίρετα. Τα 
μέλη των Ηνωμένων Εθνών έχουν υποχρέωση γι’ αυτό.

Η ειρήνη είναι πια γεγονός, είναι πραγματικότητα. Οι βομβαρδισμοί 
σταμάτησαν. Οι πρόσφυγες θα μπορέσουν να γυρίσουν σπίτια τους. 
Υπάρχει πάλι το χαμόγελο της ελπίδας για το αύριο στα Βαλκάνια.

Δυσκολίες, βέβαια, θα υπάρξουν. Αλλά έχει τεθεί η βασική προϋπόθεση 
για να εφαρμοσθεί η ειρήνη.

Αισθάνομαι ιδιαίτερη ικανοποίηση γι’ αυτή την εξέλιξη. Δικαιώνει η 
εξέλιξη αυτή τη στάση της Ελλάδας μέχρι σήμερα. Δικαιώνει την άποψή 
μας να επιμείνουμε σε πολιτικές διαπραγματεύσεις, σε διπλωματικές 
πρωτοβουλίες, σε μία συνεχή συνεννόηση με τους εμπλεκόμενους.

Είχαμε παρουσία, συμμετείχαμε στις συνεννοήσεις, συμμετείχαμε σε 
αποφασιστικές στιγμές. Συμβάλαμε. Οι προσπάθειες για ειρήνευση, τις 
οποίες εμείς μαζί με άλλους στηρίξαμε και προωθήσαμε, απέδωσαν. 
Εδειξαν ότι η θέληση για την ειρήνη μπορεί να είναι πιο ισχυρή από τη 
θέληση για αναμέτρηση, για μάχη, καταστροφή.

Η Κυβέρνηση στη δίνη του πολέμου προστάτευσε αποτελεσματικά τα 
συμφέροντα της χώρας. Κρατήσαμε τη χώρα μακριά από τη στρατιωτική 
εμπλοκή. Η χώρα παρέμεινε ένας αξιόπιστος συνομιλητής των Σέρβων, 
του ΝΑΤΟ και όλων των ενδιαφερομένων. Η χώρα μας παρέμεινε, μέσα 
στην περιοχή αυτή, μια όαση ειρήνης, ασφάλειας, σταθερότητας. Χάρη 
στην πολιτική μας, η Ελλάδα και έπαιξε ρόλο και έχει ρόλο και έχει 
προοπτική.
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Τώρα, μετά τη λήξη του πολέμου, θα γίνουμε πρωταγωνιστές 
ανασυγκρότησης, επούλωσης των τραυμάτων, συμπαράστασης στα 
θύματα και στις δυνάμεις βεβαίως εκείνες, οι οποίες θέλουν τη φιλία.

Για μας, όμως, οι αντιπαλότητες θα ξεπεραστούν με μόνιμο τρόπο, μόνο 
αν ξεπεραστεί η υπανάπτυξη: Οικονομική, πολιτική, πολιτιστική. Αν τα 
Βαλκάνια ενταχθούν στο ευρωπαϊκό πλαίσιο.

Θα διαμορφώσουμε με τις χώρες των Βαλκανίων, την Ευρωπαϊκή 
Ενωση, όλους τους ενδιαφερομένους, μια πορεία συμμετοχής στο 
ευρωπαϊκό πολιτικό και οικονομικό σύστημα. Ο δρόμος θα είναι μακρύς 
ακόμα.

Ο πόλεμος έδειξε ότι η εμμονή στο παρελθόν, σε ένα παρελθόν παλιό 
τυφλών εθνικών αναμετρήσεων, οδηγεί στην άβυσσο.

Η ειρήνη θα δείξει ότι μόνο εκείνη η πορεία, την οποία υπερασπίζεται η 
Ελλάδα, έχει μέλλον. Είναι η πορεία της ειρηνικής συμβίωσης, της 
συνεργασίας, της φιλίας. Αυτός ο δρόμος ήταν πράξη από την αρχή μας. 
Αυτός ο δρόμος εκφράζεται και από το σύνθημά μας, που εφαρμόσαμε 
σ’ αυτή την κρίση, πρώτα η Ελλάδα”.
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